






















Aidée par l’Etat, L’Europe, la Région pour :

 REGAGNER des habitants

 DÉVELOPPER les entreprises

 avoir une IMAGE ATTRACTIVE

 FIXER DES EMPLOIS sur place

 améliorer la QUALITE DE VIE

 renouveler l’offre de LOGEMENT

 ATTIRER DES TOURISTES

 INVESTIR localement

 OFFRIR DES SERVICES répondant aux besoins des populations

Gueugnon : ville en 

revitalisation 

Pourquoi ?











Qualité de la participation :

très bonne

• 528 personnes ont participé dont 368 ont rempli

complètement le questionnaire sur 3500 potentiellement

concernées : 15% de participation

• 1000 personnes au moins ont été touchées au

travers des 23 associations rencontrées qui

ont relayé le questionnaire : pas de phoning ni de porte à

porte

• 50 % des réponses sur le site internet de la ville :

Belle participation numérique

• Des réponses très sérieuses, très complètes, très

cohérentes, sans invectives ni injures, aucune réponse

fantaisiste



Les mots clés du bien vivre des séniors  

dans leurs associations à Gueugnon

✓ Un regret : le 

manque de 

bénévoles et leur 

vieillissement 



Qui a répondu ?  

Plutôt une femme de moins de 75 ans

à la retraite, né(e) à Gueugnon qui y a toujours habité,

ouvrièr(e) ou employé(e), dont l’employeur est situé à

Gueugnon

Elle (il) a des petits enfants et les reçoit fréquemment,

habite une maison individuelle d’une surface proche de

100m² datant des années 60-70 dont elle (il) est propriétaire et

dans laquelle elle (il) a fait des travaux il y a moins de 5 ans.

Elle (il) est satisfait(e) de la qualité de vie à Gueugnon, et

trouve l’image de la ville globalement satisfaisante. Elle (il)

est connecté(e) à internet.

Elle (il) n’utilise pas la navette car elle (il) conduit et

marche facilement. Elle (il) est plutôt satisfait(e) de la qualité

(et de l’offre) des commerces.

Elle (il) s’inquiète beaucoup du nombre de médecins

généralistes et souhaite des médecins spécialistes (dentiste,

ophtalmo)





Qualité de vie : des défauts, mais pas trop 

• Manque de commerces en centre ville : 19 fois 

• Manque d’animations : 8 fois

• Manque de médecins spécialistes : 7 fois

• Ville vieillissante : 7 fois

• Ville morte : 8 fois

• Manque d’emploi : 6 fois

• Manque transports collectifs : 6 fois  

• Excentrée, ennui, prix des OM, trafic camion, 

incivilités routières, manque convivialité, manque 

concertation, tapage nocturne, manque de 

tournées, manque de tourisme… 







80% des répondants considèrent que la 

qualité de vie est bonne ou très bonne 

cadre de vie, centre ville :

37 citations

tranquillité : 32 citations

une ville à la campagne :
15 citations

vie associative : 15 citations 

j’y suis né : 15 citations

On trouve tout ce dont on a 
besoin au quotidien :
11 citations 

ville sociable, à taille humaine, 
sportive, accessible, centrale, 
bien logés,

« Centre ville 
rénové »

« Ville sociable »

« Une ville

Tranquille"



De  quoi nous parlez vous ?

L’offre de santé : première préoccupation des séniors, 374 
répondants, 226 avis

L’emploi : il n’y a pas de travail !? 

Le commerce : peut mieux faire ?
212 avis sur ce qui manque 

Logement en mutation, des besoins précis :
330 répondants fixent le cap 

Loisirs : il y du choix et vive les associations ! 60% sont des 
participants réguliers pour 60 associations citées 

Mieux accueillir les enfants et les ados pendant les 
vacances : 102 expressions car 80% des séniors sont 
concernés





Petit-déjeuner avec 
les entreprises 
locales



Gueugnon : APERAM, leader mondial de 

l’Inox investit et embauche 



Rue principale commerçante du cœur de ville







Actions en faveur

du commerce et de l’artisanat 
• Maintenir les activités en place : 14 chefs d’entreprise 

veulent trouver un repreneur, 7 ont déjà réussi avec la 

Chambre des Métiers 

• Comportements d’achat des consommateurs : 80% des 

achats alimentaires se font à Gueugnon, 50% des non 

alimentaires  : des commerces qui manquent ?

• Avenir boutique : attirer de nouveaux commerçants

• soutenir les commerces existants : travaux d’économies 

d’énergie, rénovation des vitrines

• Favoriser l’achat local : circuits courts, magasin inox, e-

commerce local, « préférence locale » dans le BTP 



Vide-grenier sur les berges de la rivière Arroux



Marché hebdomadaire





Gueugnon : opportunités 

PROGRAMME D’ACTIONS    



Urbanisme-logement-habitat

méthode  





Football Club Gueugnonnais – pelouse du Stade Jean Laville





Repas des aînés



Harmonie municipale





Rivière Arroux







Piscine 
communautaire  



Skate Park



Centre de Loisirs



Local Ados



100 propositions pour améliorer

la vie à Gueugnon  !  

Un grand programme de petits

travaux et respecter les règles de

voirie

Faire venir des médecins

De l’emploi, des PME, de

l’industrie, de l’inox

Des commerces, des transports collectifs, du stationnement, des

services de proximité, des animations sportives et culturelles

La navette hôpital ? Le lotissement sénior ? Le métier pour quand je

serai grand(e)? Stages sportifs au stade ? Des évènements au stade ?

Une voie verte ? Un marché couvert ? Vitrines des associations ?





Le témoignage des anciens aident

les jeunes à mieux comprendre

le monde d’aujourd’hui 

Les jeunes en service civique à la 

Mission Locale du Charolais-

Brionnais nous présentent leur 

travail.

Avec l’aide de la fondation Auchan 



Habiter à Gueugnon

le plus longtemps possible ? 

Non pour certains car

✓« C’est loin de tout et triste » : 10 fois

✓« Je veux rejoindre ma famille » : 7 fois

✓« Me rapprocher de l’hôpital et de la gare » : 7 fois 

Oui, à 83 % 
✓ « Je suis bien ici » : 45 fois

✓ « Ce sont mes racines » : 37 fois

✓ « J’y ai ma famille et mes amis » : 39 fois

✓ « La tranquillité, le cadre de vie, la campagne » : 30 fois

✓ « Je n’ai pas le choix » (âge…) : 23 fois



Capter de nouveaux habitants

avec de nouveaux services 



Recommander d’habiter à Gueugnon ? 

Ça se discute … 

✓ « Il n’ y a pas de travail » : 26 fois

✓ « On est loin de tout (et du TGV) » : 15 fois

✓ Ville sans intérêt, avenir incertain  : 14 fois

✓ Ville sans animations, ville triste : 10 fois 

✓ « C’est pas pour les jeunes » : 11 fois

✓ Vieillissement, désert : 8 fois

✓ Pas de médecins : 8 fois 

✓ Pas de transports collectifs : 8 fois 

✓ Manque de commerces : 5 fois

✓ La mentalité : 3 fois 





Recommander d’ habiter à Gueugnon ? 

C’est oui à 56%

✓ « C’est calme » : 20 avis 

✓ « Le cadre de vie est agréable » : 23 avis 

✓ « Ma famille est ici » : 14 avis 

✓ « C’est une ville à la campagne » : 10 avis 

✓ « Pourquoi pas ? » : 8 avis 

✓ « Il y a des services de proximité » : 5 avis 

✓ « Il y a des services pour les séniors » : 3

✓ « Faible coût des logements » : 6 avis 

✓ « De l’emploi (1 fois), de l’industrie (1 fois) des associations (1 fois), 

centre ville rénové (2 fois) »



Faire venir de 

nouveaux habitants :

c’est possible ! 
189 personnes déposent 47 

propositions 

• Du travail : 90 mentions

• D’aider à l’implantation de nouvelles entreprises et diversifier 

l’activité : 26 mentions

• Plus de commerces : 28 mentions

• Des médecins : 13 mentions

• Des logements à acheter ou à louer : 11 mentions  

• Des animations : 11 mentions

• Une gare et des liaisons interurbaines par cars : 9 mentions




